

应季新品上市,商圈恢复活力

上海市场迎来补偿性消费“窗口期”

■本报记者 徐晶卉

连日来,上海商业市场迎来了补偿性消费“窗口期”。豫园商城联动商城内文化餐饮、珠宝时尚、美丽健康等产业板块启动“四月游豫园”主题活动;上海新世界城推出了“春季时尚消费周”,线上发放500万元电子消费券,让因前期受疫情抑制的消费需求尽快释放。

记者日前在豫园商城看到,绝大多数店家都已开门迎客,商圈内人气已复苏,不少消费者戴着口罩在九曲桥上拍照、赏鱼,熟悉的场景回来了。豫园文化商业集团副总裁陈继东告诉记者,这几周来,豫园的人气已恢复到原先的四成,商城内商户复工率也已超过九成。随着天气转暖,商家也纷纷推出应季新品。餐饮老字号品牌“宁波汤团店”在清明节前就已上市豆沙青团、咸蛋黄肉松青团,还有新口味榴莲青团、榴莲金团等。店长徐正留介绍,防疫期间,汤团店首次推出线上销售,弥补线下销售的不足,“虽然目前堂吃客流只是往年的三分之一,但青团销售反而逆势上扬了三成”。

记者注意到,一批新品根据疫情后消费者喜好变化特点,快速推陈出新。豫园商城内颇受年轻人喜爱的文创店“银杏树下的守艺人”推出春季主题元素及“小神兽”相关文创产品,寓意人们对美好生活的向往;景荣楼推出一批带有好运文化特色的国潮新品,总经理胡天歌表示,目前店内销售额已恢复到平日的五成左右,而通过直播等线上互动,也培养了一批35岁到45岁的消费者,客单价从过去的3000多元上升到5000多元,缓解了客流不足的困难。

陈继东透露,豫园商城正在制定新一年的文化夜经济及后续515家庭日活动方案,待疫情进一步缓解之后,可迅速恢复商圈活力,吸引消费者回归。在南京东路商圈,不少商场为了抓住时机吸引客流加速回归,也纷纷推出了一波消费券。新世界城启动了“春季时尚消费周”,联手蚂蚁金服,定向在周边5公里范围内精准投放了300万电子购物券,每张价值100元。记者从支付宝方面获悉,新世界城也是全国首家支付宝精准投放购物券的百货商场,预计至少可吸引三万线上用户走进商场。新世界在抖音上刚刚完成了一场由专业主播主持的带货直播,商品达300多种,观看人数达10多万人次。

中运量71路试行“红色之旅”讲解

12个沿线人文地标串起“流动风景线”

■从昨天起,71路推出“红色之旅”特色讲解服务,首先在全国“五一”劳动奖章获得者方进所在的车组试点,本月内推广到16名二星级乘务员所在车组,计划年内覆盖全线

“红色之旅”为乘客讲解沿途红色和人文景点,目前已经梳理出沿线12个人文地标,包括城隍庙、大世界、上海博物馆、静安寺、上海音乐厅、中共一大会址、中共二大会址、上海展览中心、马勒别墅、上海动物园、刘海粟美术馆、上海国际舞蹈中心

■本报记者 张晓鸣

“下一站,成都北路。位于上海老成都北路7弄30号的中国共产党第二次全国代表大会会址,在所在地块拆迁建绿地时被完整保留下来,并得到精心保护和维修。这是一座已有上百年的历史的石库门房子,它掩映在延中绿地的碧草和青竹间,把一段光荣历史深藏门内……”在中运量公交71路上,乘务员杨静向乘客娓娓道来。

从昨天起,71路推出“红色之旅”特色讲解服务,首先在全国“五一”劳动奖章获得者方进所在的车组试点,本月内推广到16名二星级乘务员所在车组,计划年内覆盖全线。

在杨静流利的讲述中,中共一大会址、中共二大会址、宋庆龄故居、中共中央早期机关刊物《布尔塞维克》编辑旧址、上海市人民英雄纪念馆等沿途红色地标的地址、开闭馆时间,以及相关历史事件被清晰串联起来,讲解水平堪比专业导游。

据71路车队相关负责人介绍,随着疫情形势逐步向好发展,全市更多企业正在复工复产,平时和周末出游的乘客也日渐增多,71路在工作日的日均客流已经恢复到去年同期的六成左右。昨天正式推出的“红色之旅”服务,由乘务员客串讲解员,为乘客讲解沿途红色和人文景点,目前已经梳理出沿线12个人文地标,包括城隍庙、大世界、上海博物馆、静安寺、上海音乐厅、中共一大会址、中共二大会址、上海展览中心、马勒别墅、上海动物园、刘海粟美术馆、上海国际舞蹈中心,并结合周边景点,充实讲解内容。

为此,方进和杨静早在去年11月就开始为讲解服务做准备。他们走遍了71路沿线24个站点,到每一站周边去探寻红色印迹,记下了许多类似于“离地铁站4号口156米”的精准细节。讲解词从起初的500多字到定稿时的2897字,打印了整整5页A4纸,杨静还在旁边密密麻麻写满了运营时间和注意事项等补充说明。对这些讲解内容,她早已烂熟于胸,每天上午9时到下午4时,需反复讲解6遍。

自从2017年2月1日开通运营以来,中运量公交71路已经累计运送客流近5000万人次;2019年全年71路工作日日均客流保持在5.2万人次,稳居全市公交线第一位。同时,经过多次信号优先微调,目前早高峰时段的最高营运车速已达每小时18公里,和中心城区公交线路相比,速度优势明显。



摄影:张挺 制图:陈云峰

华语世界高品质的人文阅读平台



共同为国际抗疫合作贡献力量

(上接第一版)国际社会应该秉持人类命运共同体理念,加强团结、协调、合作,坚决遏制疫情蔓延,保护人民生命安全和身体健康。中方愿同南非一道,落实好二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会有关成果,共同推进疫情防控国际合作,维护非洲和全球公共卫生安全。

拉马福萨表示,中方采取果断有力措施,已经控制住疫情,为其他国家树立了榜样,提供了有益借鉴。感谢中方长期以来为南非和非洲提供各种支持,特别是在当前困难时刻为南非和非洲国家抗击疫情提供宝贵援助,这对南非和非洲国家非常重要,增加了我们战胜疫情的信心。我愿同你一道努力,落实二十国集团特别峰会共识,推动全球加强团结合作。南非将继续在涉及中方核心利益的问题上支持中方,坚定推进南中和非中关系发展。

新华社北京4月8日电 国家主席习近平8日晚同土耳其总统埃尔多安通电话。

习近平指出,当前,新冠肺炎疫情在全球蔓延,土耳其也面临严峻挑战,我代表中国政府和中国人民向土耳其政府和土耳其人民表示诚挚慰问和坚定支持。经过艰苦卓绝努力,中国人民刚刚度过了最困难时期,正在加快恢复生产生活秩序。我们重视提高医疗防疫物资生产能力,努力为全球抗疫提供尽可能多的物资保障。中方已向土方援助了一些防疫物资,并安排两国医疗卫生专家进行视频交流,分享抗疫经验。中方愿根据土方需要继续为土方抗疫提供援助,并为土方在华采购医疗物资提供协助和便利。相信在总统先生领导下,土耳其一定能战胜疫情。

习近平强调,病毒没有国界,不分种族,国际社会只有形成合力,才能战而胜之。中土双方要密切合作,加强协调,落实二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会共识,共同为国际抗疫合作贡献力量。两国应该携手努力,增进政治互信,特别是在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,加强发展战略对接,深化各领域务实合作,推动双边关系再上新台阶。

埃尔多安表示,抗击新冠肺炎疫情是人类正在面临的共同战争。中国人民经过英勇努力,战胜了疫情,为世界树立了榜样。中国全力为世界生产提供医疗防疫物资,使世界深受鼓舞。土中两国人民相互支持,彼此友谊历久弥坚。感谢中方为土方抗击疫情提供支持,并为土方在华采购医疗物资提供便利。土方希望同中方加强贸易、金融、航空等领域务实合作。祝愿疫情过后中国更加繁荣、人民更加幸福。

习近平:坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复

(上接第一版)

会议指出,当前我国经济发展面临的困难加大。各级党委和政府要增强紧迫感,因地制宜、因时制宜优化完善疫情防控举措,千方百计创造有利于复工复产的条件,不失时机畅通产业循环、市场循环、经济社会循环。要加大复工复产政策落实力度,加强对困难行业和中小微企业扶持,着力扩大国内需求,有序推动各类商场、市场复工复产,促进生活服务业正常经营,积极扩大居民消费,加快推进投资项目建设,形成供需良性互动。

会议要求,加强保障和改善民生工作。我国农业连年丰收,粮食储备充裕,完全有能力保证粮食和重要农产品供给。要抓好春季农业生产,加强粮食市场价格监测和监管,继续做好猪肉、果蔬等副食品生产流通组织,保障市场供应和价格基本稳定。要强化对困难群体基本生活保障,适当提高城乡低保、抚恤补助等保障标准,把因疫情和患病陷入困境的人员纳入救助范围,对受疫情影响严重地区发放临时生活补贴,相关价格补贴联动机制要及时启动。扩大失业保险覆盖范围,更好保障失业人员基本生活。

会议强调,要抓实安全风险防范各项工作。生命至上,安全第一。各地区各部门要压实安全生产主体责任,全面做好安全生产和森林草原防火、防汛抗旱等防灾减灾工作。要深入排查各类安全隐患,完善各类应急预案,提高应急处置能力,确保人民群众生命和财产安全。

会议还研究了其他事项。

坚定外企投资上海扎根上海决心和信心

(上接第一版)同时,行业领军企业、31家企业中,2家来源于世界500强企业,3家大中华、亚太及以上区域总部落户。

上海市委、市政府历来高度重视外资企业发展。今年相继推出了营商环境改革3.0版方案,继续投资促进32条,进一步利用外资24条等举措。疫情发生以来,上海市、区两级

领导集中走访在沪跨国公司地区总部和重点企业,市政府先后召开9场政企合作圆桌会议,切实帮助外资企业解决实际困难,坚定外企投资上海、扎根上海的决心和信心。目前,落户上海的跨国公司地区总部和研发中心累计达730家和466家;今年一季度上海实到外资46.69亿美元,同比增长4.5%,实现了逆势飘红。

80后关员宋丹:守住国门,我的身后是祖国

■本报记者 何易

昨夜今晨,已经连续在浦东机场一线值守72小时的宋丹,和往常一样,穿上白色防护服,拿起设备,一次次走向停机坪,在上海空港浓重的夜色中坚守。从大年初二到岗至今,80后浦东机场海关值机处业务监控科科长宋丹,已在一线坚持了70多个日夜,和同事们一起登临航班检疫,排查来自重点国家和地区的人员,严密守护着防控境外疫情输入的第一道防线。

在浦东机场海关工作了12年,宋丹曾参与抗击甲流、埃博拉、中东呼吸综合征等重大疫情防控,今年新冠肺炎疫情来袭,她又一次第一时间冲在了防疫一线。“越有风险,越需要我们海关守住第一道防线。”宋丹说,海关检疫防线越往前压,就会把危险越早排除。其中,登临检疫可以说是第一道防线中风险最大的“第一关”。

1月24日,除夕夜,宋丹接到紧急电话,希望她能马上回到岗位。当时,她正在福建照顾患病的公公。熟练值机业务的宋丹最终选择和家人道别:“我的岗位在疫情防控第一线,那里需要我,我必须马上回到岗位。”“放心去吧,我会照顾好自己。”身为党员的公公非常理解儿媳的工作。

1月26日,大年初二,浦东机场这座全国出入境客流最大的空港依然繁忙。宋丹这天起得比往常都要早,考虑到口岸疫情防控工作的特殊性,她根据海关总署新冠肺炎口岸防控技术方案,制成了值机处登临检疫操作流程框图,并通过微信群供同事们学习,让大家了



然于心。现场人手不足,“我来带班上。”宋丹没有过多考虑,成为了重点航班登临检疫团队中的“尖刀”。

“各位旅客,我们是中国海关。依照中国相关法律,我们将登机进行检疫,请大家坐回原位,如实填写防疫健康申明卡。”这是一趟来自某重点国家的航班,宋丹第一个进入机舱,接受异常情况汇报,并与紧随其后的同事一起完成了体温测量、流行病学调查、医学排查。

一名一名地排查旅客,宋丹认真观察着,忽然,她发现一名女性旅客额头微微出汗,测量了体温,并不高,但她还是用心地多问了几句,询问之下,该旅客自述服用过感冒药,并且在健康申明

卡上有申报,宋丹立即联系后道部门组织转运,进行排查和采样。

为了确保登临人员零感染,宋丹在值机处的办公区域设置了污染区、半污染区和清洁区,量身定制了一套清洗消毒流程。针对新冠肺炎疫情的特点,她和同事们又创新推出了“机坪直转”模式。在她看来,新冠病毒传播性强,倘若大批重点人员进入机舱,机坪直转的模式,势必引发较大的传播风险。对重点地区的归国机组和人员,机坪直接转集中隔离医学观察点,则可避免大量重点旅客进入候机楼封闭环境,大大减少传播风险。

“她总能想到我们想不到的办法。”同事说,疫情期间,宋丹的脑子随着疾

从大年初二到岗至今,80后浦东机场海关值机处业务监控科科长宋丹,已在一线坚持了70多个日夜,和同事们一起登临航班检疫,排查来自重点国家和地区的人员,严密守护着防控境外疫情输入的第一道防线

图为宋丹(左二)和同事根据风险预警信息和航班动态进行登临前的工作部署。(海关供图)

行的步伐高速运转。针对重点地区旅客安排好固定服务人员,协助重点地区旅客填写健康申明卡;通过实地踩点勘测,协调机场及医废处理单位在机坪区增加固定医废回收点……这些点子不仅降低了疫情传播风险,而且最大程度提高了重点航班入境检疫速度。

宋丹细细盘算,根据海关总署总体方案和疫情实际情况建立防控物资管理办法,如何完善应急医废处置流程,精确到每一组需要的每一件防护服,每一个口罩,每一副面屏,细致到每个时间节点、每片场地的确认。

“我的工作就是与时间赛跑。”宋丹说,“身后是祖国”,每次上岗前宋丹都要在自己的防护服背后写上这句话。

公告

上海市静安区文陆路东二村2号,权利人段盛才(故),共有人段秀英、段双喜;虹江路930号205室,权利人黄汝松(故)、汪兰英(故)、黄国明,共有人黄国良;交通路48-50号,权利人赵菊英(故)等,共有人潘培培;交通路48号,权利人蒋恩妹(故),共有人何爱宝;交通路50号,权利人徐红英(故),共有人翟林棋;交通路78号,权利人孙森兰(故)等,共有人蒋松茂、蒋素坤、蒋素娟、蒋松平。

上述房屋被列入“宝山路街道31,149,150,152街坊旧城区改建”征收范围。静安区人民政府于2020年3月25日《上海市静安区人民政府房屋征收决定》公告(沪静府房征[2020]2号)。

为了保障上述房屋权利人的权益,请上述房屋权利人两周内到静安区宝山路街道31,149,150,152街坊征收基地与征收单位联系,洽谈房屋征收补偿事宜,逾期我们会按法律法规予以办理。将以上权利人的房屋征收补偿方案及相关事宜通过本基地公示栏予以公告。

联系地址:上海市静安区川公路270号 联系人:冷先生 联系电话:021-66289383 联系时间:周一至周五上午9:00-11:00 下午:14:00-17:00 房屋征收实施单位:上海市闸北第一房屋征收事务服务中心 2020年4月9日